

## 暖心服务

# 泉州正骨大型义诊走进社区，百姓心暖意满！

供稿 / 六病区 郑雪珍、许益家



为庆祝中国共产党成立 101 周年，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，同时更好地传播中医药健康知识和中医康复养生常识，普及中医特色医疗护理技术，宣传推广《中医药法》，7月 17 日

下午，泉州市正骨医院在海景国际商业街举行大型义诊，专家由关节科、骨病科、运动医学科、康复科、整复科、上肢科等组成。

活动现场如火如荼，人流量本不少的商业街因为义诊活动



我院骨病科医疗学科带头人谢华主任为参与义诊的居民查体



我院运动医学科医疗学科带头人朱勇主任为参与义诊的居民查体



的开展更是热闹非凡，还有不少市民特地驱车前来。除了免费的义诊问诊服务，现场的医务人员还为群众科普中医知识，深入浅出地讲解了中医保健养生的知识和方法，帮助居民掌握健康的

饮食起居方式、科学的养生保健方法等，以达到进一步改善自身体质、少生病的目的。

来参加义诊活动的居民有部分是患有慢性病或常见病的患者，还有很多是希望通过中

医特色疗法进行亚健康调理。本次活动开展的耳穴埋豆、骨散治疔等中医项目同样颇受欢迎，居民们也是排起了长队。

“国家现在越来越重视中医药的发展，老百姓也越来越信任中医药，我前几天就看到社区工作人员在宣传这次活动，今天就准时过来了。”现场一位退休阿姨真切地说道：“在家门口就可以享受这样的服务，对我们老年人来说是一种健康关怀啊，真是在为百姓办实事、办好事！”

本次中医义诊活动咨询、服务人次一百有余，受到了广大群众的好评。作为福建省中医药文化宣传教育基地，正骨医院将会秉承中医传承初心，服务群众，奉献爱心，更好的发挥中医药特色和基地优势，开展更多惠民利民的活动，将更多温暖送给群众。

## “医”心向党踔厉奋进 医师节，向最可爱的人致敬

供稿 / 医务部 柳少峰

有这么一群人  
疫情当前，他们逆行出征，守望相助  
无影灯下，他们仁心妙手，救死扶伤  
实验室里，他们攻坚克难，不断攀登  
他们有一个共同的称呼：医生  
今天是 8 月 19 日中国医师节  
主题是“医”心向党，踔厉奋进  
让我们向这群最可爱的人  
向曾用生命守护生命的人道一声  
谢谢，祝你们医师节快乐！



尊敬的全体医师同仁：

您好！

在全国上下满怀信心迎接党的二十大胜利召开之际，我们也迎来了第五个“中国医师节”，值此节日到来之际，我们谨向所有坚守在临床一线、护佑生命健康的全体医师致以最诚挚的节日祝贺！

一直以来，我院医师始终秉承“追求卓越，仁心仁术”的院训精神，致力推动医疗技术与科研创新发展，为群众提供更加优质高效的医疗服务，以百姓健康福祉为己任，不辞辛劳、勤勉敬业、无私奉献，用自己的辛勤劳动赢得了广大人民群众的信赖，为促进我区及周边地区健康医疗事业的发展作出了积极贡献，是当之无愧的“白衣天使”。

今年上半年，泉州突遇疫情，在本土疫情防控的紧要关头，我院积极响应市区两级疫情防控指挥部的号召，迅速组织部署，精准施策，统筹院内、院外防控两个大局，集中力量、夜以继日战斗在疫情防控第一线，共同守护我们的美好家园。在战斗中，我们进一步锤炼了品格，净化了心灵，赓续了职业的荣光。带着这份荣誉和信念，在未来工作中，不论疫情与我们相伴多久，相信我们一定能够同心同德、团结奋进、热血不凉、激情不灭，使命必达。

最后，再次向全院医师表示衷心的感谢，祝大家节日快乐，身体健康，工作顺利，阖家幸福！

泉州市正骨医院  
2022 年 8 月 19 日

## 最甜蜜的蛋糕，最暖心的礼物，要送给最可爱的人

今天上午，泉州市正骨医院院长陈长贤、书记卢志坚等院领导带领职能部门负责人，为临床各科室医务人员送去了节日蛋糕，并致以诚挚的祝福。

慰问中，院领导与医务人员亲切交谈，询问工作和生活情况，仔细倾听他们的心声，感谢他们的辛勤付出和对病患的无私奉献，希望大家再接再厉，不断提升医疗质量，在自己的岗位上取得更大的成绩。

不少科室都给医生准备了个性化的礼物，电动牙刷，运动手环、定制茶具……种类齐全。

收获着院部、患者、科室送上的祝福与礼物，医师备受鼓舞，大家纷纷表示：绝不辜负医院领导与群众们的重托，在今后的工作中将一如既往地履行救死扶伤的神圣职责，全心全意为广大人民提供优质、高效、便捷、满意的医疗服务，为医院建设发展做出更大贡献。

分毫必争战病魔，废寝忘食护健康

“医”心向党同筑梦，踔厉奋进践初心。

在此祝所有医师  
节日快乐，幸福安康！

## 正骨国医堂最新出诊名单！

### 要预约国家级省级名老中医专家从速

供稿 / 中山路门诊部 蔡秋兰

为了进一步满足泉州老城区居民对优质医疗服务的需求，今年 8 月起，我院安排国家级、省级等名老中医专家前往中山路门诊部国医堂坐诊，并同步开放预约就诊。

#### 正骨国医堂出诊名医简介

**林玉芬**主任医师，全国基层名老中医专家，福建省基层名老中医药师承指导老师（第一批），从事中医临床工作 40 余年，临床带教 30 余年，擅长运用中西医技术治疗老年疾病，特别是对偏瘫、脑瘫、截瘫、骨关节损伤后功能障碍和骨质疏松的诊断和治疗。

**苏源冰**副主任医师，福建省基层名老中医药师承指导老师（第一批），从事中医骨伤科工作 40 多年，从小随父学习传统中医骨伤，总结多年临床经验，创新应用正骨手法。擅长中医骨伤四肢骨折脱位的手法复位和各种固定技术，擅长应用中药辨证治疗各种骨伤科疾病。



**钟黎娟**副主任医师，福建省基层名老中医药师承指导老师（第一批），擅长小儿四肢骨折脱位的手法复位和各种固定技术，总结多年临床经验，擅长小儿骨关节创伤、骨关节病（膝、髋关节滑膜炎、股骨头缺血性坏死、骨髓炎、风湿性关节炎、未分脊柱化关节病）、先天性、发育性骨关节病的治疗（如先天性马蹄内翻足、发育髋脱位、脑瘫遗症等）。

**吴成专**副主任医师，福建省基层老中医药专家师承带徒工作指导老师（第一批），从事骨伤临床工作 40 余年，对骨伤疾病的中医、中西结合治疗积累丰富经验，擅长四肢复杂骨折、脱位的手法复位和外固定，尤其是采用辨证诊治治疗骨伤科的常见病、多发病，取得显著的疗效。



**翁文水**主任医师，泉州市正骨医院推拿系统一级医疗学科带头人、主任医师，担任中华中医药学会推拿分会委员，中华中医药学会针刀分会委员，中国中西医结合学会疼痛分会委员，福建省中医药学会推拿康复分会副主任委员，福建省中医药学会针刀分会常务委员。长期从事颈肩腰腿痛疾病的诊疗工作，擅长整脊推拿及针刀疗法，在治疗腰椎间盘突出症、颈椎病、颈椎间盘突出症、腰椎滑脱症、颈性眩晕、强直性脊柱炎、肩周炎等各种颈肩腰腿痛疾病方面，积累了二十余年的临床经验。



**廖聪龙**，泉州市第六批非物质文化遗产代表性传承人，泉州正骨流派廖氏骨伤疗法传承人。从事中医骨伤科临床工作 30 余年，擅长治疗急慢性软组织损伤、各种关节扭挫伤、肩周炎、肩袖损伤、网球肘、狭窄性腱鞘炎、膝骨性关节炎、创伤性关节炎、骨质增生、骨折等疾病，以医武结合治疗骨伤科疾病。



**王夏莺**，主治医师，从事软伤临床工作三十多年，擅长采用手法、中医辩证等综合疗法治疗软组织损伤、筋伤、肋骨骨折等相关疾病，在肩周炎、肱骨内外踝炎桡骨茎突狭窄性腱鞘炎、胸背部筋伤等有较丰富的临床经验。



**郭伟煌**，中山路门诊部主任，从事骨科临床工作 30 余年，师从医武大师庄子深长子庄昔荣，系统学习泉州正骨庄氏传统诊疗技能，掌握颈肩腰腿痛及骨不连的独特疗法，对外伤引起的软组织损伤、四肢骨折、关节脱位积累了丰富的临床经验，尤其是骨折移位、关节脱位的手法整复技术。



中山路国医堂  
专家门诊  
排班表

时间	周一	周二	周三	周四	周五
上午	郭伟煌	钟黎娟	吴成专	林玉芬	廖聪龙
下午	郭伟煌	苏源冰	吴成专	翁文水	王夏莺